

潇湘晨报

今日 8 版

湖南日报报业集团主管主办
http://rednet.cn

2025年12月25日 星期四
农历乙卯年十一月初六

Morning Herald

图版第1-8版
CN 43-0057
第8917号

0731-
爆料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨视频 App



中方敦促美方立即停止针对委内瑞拉的行动

据新华社电 中国常驻联合国副代表孙磊23日在安理会加勒比地区局势紧急公开会上发言,呼吁美方立即停止针对委内瑞拉的行动。

孙磊说,一段时间以来,美国以打击贩毒为由,在加勒比海委内瑞拉附近海域持续加大军力部署,不断加码对委制裁封锁和武力威胁,宣称击沉委方船只、击毙船员,并扣押油轮,将委内瑞拉政府列为“外国恐怖组织”,扬言委内瑞拉领土、石油和资产归美所有,甚至威胁对委本土发起军事打击。美方的一系列言行导致地区局势持续紧张,引发地区国家和国际社会强烈担忧。

孙磊说,《联合国宪章》确立了主权平等、不干涉内政、和平解决争端等国际关系基本准则,是国际法治的基石,对维护世界和平与安全至关重要。美方行径严重侵犯他国主权安全和合法权益,严重违反《联合国宪章》和国际法,威胁拉美和加勒比地区和平与安全。越来越多的地区国家和域外国家对美方行径表示严重关切和强烈谴责。

孙磊说,委内瑞拉作为独立主权国家,有权自主发展同其他国家的互利合作,有权维护自身正当权益。国际社会应予尊重和支持。中方反对一切单边霸凌行径,支持各国捍卫自身主权和民族尊严。中方反对任何违反《联合国宪章》宗旨和原则、侵犯别国主权安全的行为,反对在国际关系中使用或威胁使用武力,反对外部势力以任何借口干涉委内瑞拉内政,反对缺乏国际法依据、未经安理会授权的非法单边制裁和“长臂管辖”。中方呼吁美方顺应国际社会正义呼声,立即停止有关行动,避免紧张局势进一步升级。中方敦促美方维护地区国家航行安全以及依据国际法享有的自由权利,通过双多边法律框架开展正常的执法司法合作,取消非法单边制裁,多做有利于拉美和加勒比地区和平、稳定和发展的事。



“大唐之旅”焕新升级

近日,经过焕新升级的西安长安十二时辰主题街区正式与游客见面。图为12月23日,游客在街区以冬日长安雪景为主题的场景中拍照。

图/新华社

本版编辑:李哲 本版版式:胡旺
本版校读:凌马颜



“蛋生奇迹”

50名小学生孵化的30余只小鸡成明星

“动物能不能在冬天也孵化出来呢?”近日,在长沙市麓山高岭实验学校,一场富有趣味的“蛋生奇迹”成果展吸引了全校师生的关注。图为学生在监控孵化箱的温度与湿度。

图/受访者提供

A06

外交部:日方应切实履行核安全责任

据新华社电 外交部发言人林剑24日在例行记者会上就日本一停运核反应堆发生含放射性物质的水泄漏事件答问时表示,中方敦促日方充分汲取福岛核事故教训,切实履行核安全责任,自觉接受国际监督,减少国际社会担忧。

有记者问:据日媒报道,位于日本福井县敦贺市正在进行退役作业的“普贤”核反应堆23日发生含放射性物质的水泄漏事件。日本原子能规制委员会称,此次泄漏的水中放射性物质的浓度被认为“较

高”,可能有数人遭到辐射。中方对此有何评论?

“此次事件再次暴露出日本核设施运行状况、运营维护能力、核安全监管等方面存在严重漏洞。”林剑说。

他表示,一段时间以来,日本福岛第一核电站出现辐射检测仪质检造假问题,青森县六所村的后处理厂乏燃料池冷却水发生外溢事故,接二连三的核设施安全事件令人关切。在核设施老化、管理混乱、监管不力等种种乱象之下,日方仍决

定重启曾发生乏燃料池冷却水外溢事故的柏崎刈羽核电站,已经引发日本国内民众反对和抗议。

“中方敦促日方充分汲取福岛核事故教训,切实履行核安全责任,及时说明情况并采取措施,妥善处理核电站退役和放射性废物处置,自觉接受国际监督,减少国际社会担忧。”林剑说,此事进一步显示出,国际社会有必要继续加强对福岛核污染水排海管理和设备运行情况的全面监督监测,维护海洋环境安全。

坚决反对美方无理打压中国产业

据新华社电 针对美方拟自2027年起对中国半导体产品征收关税,外交部发言人林剑12月24日在例行记者会上表示,中方坚决反对美方滥施关税,无理打压中

国产业。美方做法扰乱全球产业链稳定,阻碍各国半导体产业发展,损人害己。

“我们敦促美方尽快纠正错误做法,以两国元首达成的重要共识为引领,在平等、尊

重、互惠基础上,通过对话解决各自关切,妥善管控分歧,维护中美关系稳定、健康、可持续发展。”林剑说,如果美方一意孤行,中方必将坚决采取相应措施,维护自身正当权益。



3600元到账 育儿补贴你收到了吗

近日,湖南多地家长陆续收到年度育儿补贴。据悉,2022年1月1日至2024年12月31日期间出生、符合政策的婴幼儿家庭可申领。补贴按年度发放,国家基础标准为每孩每年3600元,发放至婴幼儿满3周岁。

符合条件家庭需在2025年12月31日前通过湘易办App、相关微信或支付宝小程序在线申请,也可前往婴幼儿户籍地乡镇政府(街道办事处)现场办理。请符合条件的家长及时申领,避免错过。



不忍说再见 湘超长沙队赛季谢幕

12月24日晚,湘超联赛长沙队在长沙贺龙体育场迎来了赛季谢幕战,对阵大湾区湖南人队。赛前热身时,主场“湘A军团”球迷在场边高呼“长沙踵跑”,为球队助威。

这场比赛被球迷戏称为“真假省会之争”。它不仅是长沙队的赛季收官之战,更被视作湖湘足球血脉与1300万在大湾区的湘籍游子乡愁之间的特殊碰撞。比赛在细雨中进行,为这场富有情感的较量增添了别样氛围。



最佳观赏期 长沙这4处水杉正好

初冬时节,长沙多处水杉林迎来最佳观赏期,市内4处适合打卡。湖南烈士公园:从南门进入,行至烈士塔右转,即可看到嘉湖畔的水杉林。湖南农业大学旁:此处有两片风格迥异的水杉林,一侧笔直参天,整齐列队,另一侧则生长于开阔田野之间。圭塘河:在地铁湘府路站A口附近,有一小片依桥傍水的水杉,与桥体构成一幅精巧的框景。松雅湖国家湿地公园:从停车场进入,可见成片水杉临水而生,形成独特的水上森林景观。



热门视频

用心服务 民营企业

沈晓明调研省民营经济发展局

A02

高质量编制好 “十五五”规划纲要

毛伟明主持召开省“十五五”规划编制领导小组会议

A03

C晨视频 记录平凡 看见温暖

鼓励引导外资 投资中西部等地区

A02

人工雪景火爆 长沙哪些地方能看

A05

金价再创新高 今年以来涨超70%

A07

对不正之风露头就速查严处

中纪委印发通知要求做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作

据新华社电 12月24日,中共中央纪委印发《关于做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》,要求各级纪检监察机关做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作,强化正风肃纪,营造风清气正节日氛围。

通知要求,各级纪检监察机关要督促各地各部门对年度任务对账盘点,着力纠治工作敷衍应付、报数据弄虚作假、搞验收走过场等问题。压紧压实安全生产责任,及时纠治责任落实不到位、安全检查走形式、整改整治做样子等问题,坚决维护群众生命财产安全。

同时,要紧盯年底加重基层负担情况,严肃纠治文件会议数量多效果差、以总结和推进工作为名随意向基层派任务、多头重复要材料、督查检查考核和调研过多频、违规变相开展评比表彰和创建示范活动等问题,使广大干部有更多精力抓落实。

春节期间“四风”问题易发多发。通知要求,各级纪检监察机关要紧盯披着人情往来外衣的作风顽疾,严查违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规操办婚丧喜庆借机敛财等问题,准确识别、及时处置隐形变异行为,抓现行、抓典型、抓通报,深化风腐同治,持续释放严的信号。

按照通知要求,各级纪检监察机关要围绕年底各项惠民政策措施落实情况,监督推动养老金、低保金、失业保险金等民生资金按时足额发放,坚决惩治以权谋私、优亲厚友、套取挪用民生资金等问题。紧盯就业、社保、住房、医疗等领域和损害营商环境的突出问题深化治理,督促依法处置拖欠农民工工资、企业账款等行为,着力整治违规异地执法、趋利性执法。

晨报微博 V 排行榜

潇湘晨报 V
12月24日 11:18

专家称2028年闰五月只过一个端午节

2028年有个“闰五月”,会有两个端午节?中国农业博物馆研究馆员唐志强举例说,中国传统节日是按照阴历计算的。一般来说,在出现闰月的情况下,只庆祝第一个月份中的节日,比如赶上闰八月的话就只过第一个中秋,第二个就不了。同理,如果出现闰五月,也只把第一个出现的“五月初五”作为端午节度过。

收藏 | 分享 | 转载 | 报错 | 反馈

潇湘晨报 V
12月24日 16:40

美国男子开奔驰去农场偷牛油果被捕

近日,美国佛罗里达州一名29岁男子因涉嫌从农场盗窃大量牛油果被捕。警方称,该男子于凌晨破坏围栏进入一处农场,盗走约181公斤牛油果,市场价格约800美元。执法人员在其驾驶的奔驰车内查获被盗水果。

嫌疑人向警方表示,自己无业且需抚养两个孩子,计划售卖牛油果换取收入。目前,他因被控重大盗窃及非法闯入农业用地罪被关押,保释金定为5000美元。

收藏 | 分享 | 转载 | 报错 | 反馈